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Test poprawkowy z Algorytmów Kwantowych

Imi¦ i nazwisko: ...................................................

Zad. 1. Obliczy¢, sprowadzaj¡c do postaci a+ ib, gdzie a, b ∈ R, iloraz

3− 2i

2 + i
=

Zad. 2. Obliczy¢ 〈φ|ψ〉, je±li :

|φ〉 =
(

2 + 3i
i

)
, |ψ〉 =

(
−i

3 + 2i

)
.



Zad. 3. Wyznaczy¢ sprz¦»enie hermitowskie A+ macierzy zespolonej A oraz zbada¢ jej

unitarno±¢

A =

[
−i 3 + 2i
−1 + i 4

]

Zad. 4. Unormowa¢ wektor 3|0〉 + 4i|1〉 oraz wyznaczy¢ prawdopodobie«stwo pomiaru

na tym kubicie bitu 1.

Zad. 5. Wyznaczy¢ dziaªanie obwodu kwantowego

Z

|1>

|0> H

na stan |10〉.



Zad. 6. Wyznaczy¢ prawdopodobie«stwo pomiaru 01 po dziaªaniu obwodu kwantowego

przedstawionego poni»ej

X

Z

|0>

|0>

H

na stan |00〉.

Zad. 7. Wyznaczy¢ prawdopodobie«stwo pomiaru 01 w pierwszych dwóch bitach je±li

wektor stanu ukªadu kwantowego ma posta¢

1

2
(|011〉 − i|101〉+ |111〉+ i|010〉) .

Jaki b¦dzie wektor stanu po takim pomiarze?



Zad. 8. Wyznaczy¢ prawdopodobie«stwo pomiaru stanu |0110〉 na wyniku dziaªania

transformaty Hadamarda H(4) na stan

|ψ〉 = 1√
2
(|1011〉+ i|1101〉) .

Zad. 9. Wyznaczy¢ w postaci macierzy 2× 2 operator rzutu ortogonalnego na stan

|φ〉 = 1

2
(|0〉+ i

√
3|1〉) .

Zad. 10. Wyznaczy¢, dla ukªadu w stanie |ψ〉, warto±¢ oczekiwan¡ pomiaru wielko±ci λ
zwi¡zanej z obserwabl¡ A, gdzie

A =
1√
2

(
1 −i
i −1

)
⊗

(
1 0
0 −1

)
, |ψ〉 = 1√

2
(|00〉+ |11〉) .


